

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO BISO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 812.819

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Central B
Argentina

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XVII

Buenos Aires, martes, 18 de mayo de 1965

Буэнос Айрес, вторник 11 мая 1965 года

№ 798

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

267. ВСТУПИТ ЛИ ГЕНЕРАЛ ДЕ ГОЛЛЬ НА ПУТЬ РИББЕНТРОПА? — ПЕРВОМАЙСКИЕ ЛОЗУНГИ И ВЫСТУПЛЕНИЕ ДЕМИЧЕВА В ЛЕНИНСКИЙ ДЕНЬ ДОКАЗЫВАЕТ УБОЖЕСТВО ХРУЩЕВСКИХ ПОСЛЕДЫШЕЙ. — ПЕРВОМАЙСКИЙ “ПРАЗДНИК” СКОМКАН ПРАЗДНИКОМ “ПОБЕДЫ”. — ОТЗЫВ ПОСЛА К. А. КРУТИКОВА ИЗ КАМБОДЖИ. — НОВЫЕ ПЕРЕМЕЩЕНИЯ СОВЕТСКИХ АРХИЕРЕЕВ И ГНУСНЫЕ ЗАЯВЛЕНИЯ ПАТРИАРХА И ВЫСТУПЛЕНИЕ ПО РАДИО МИТРОПОЛИТА НИКОДИМА

Апрель ознаменовался некоторой активностью советской дипломатии, которая как-то притихла после свержения Хрущева при непрочности положения его преемников. Поэтому шумные торжества при приеме в Москве монгольской и афганской делегаций с громкими, но бессодержательными речами А. Н. Косыгина в честь монгольского диктатора Цеденбала и афганского премьера Мухамеда Юсуфа не представляют никакого интереса. Даже пребывание в Москве вьетнамской делегации в составе первого секретаря компартии Ле Зуана, зам. премьера и министра обороны Во Нгуэна Зиапа, министра иностранных дел Нгуэна Зуй Чина не дало пока конкретных результатов. Им обещана помощь для отражения американских налетов, но эта помощь еще на месте не проявляется, хотя в окрестностях Ханоя, якобы, строится площадка для советской ракетной артиллерии. Но пекинцы правы, когда говорят, что теперь главная помощь оружием, припасами и офицерами идет из Китая, а не из СССР.

Гораздо интереснее поездка А. А. Громыко в Париж с демонстративным ухаживанием за советским гостем со стороны не только равного ему по рангу Кув де Мюрвиля, но и премьера Помпиду и самого де Голля. Заключительное коммюнике очень напоминает прием Сталиным Риббентропа, который ускорил мировую войну разделом Польши. Де Голль стремится создать Европу под гегемонией Франции и считает, что в 1947 году Европе угрожала гегемония СССР, а теперь опаснее гегемония Соед. Штатов. Поэтому он открыто выступает против совместного с американцами вооружения Европы, поддерживает “добрые отношения” с Пекином, чтоб этим поругать Москву, но при этом также поддерживает всецело советское противодействие американской защите Южного Вьетнама. Раз Франция потеряла весь Индокитай, то пусть лучше он будет советским, чем американским. Явно недооценивая советскую опасность, как ее не дооценивал Гитлер, идя на союз со Сталиным для раздела Польши, генерал заявил Громыко, что Франция признает восточную границу Германии по линии Одер-Нейссе, тем самым считает Зап. Пруссию и Силезию польскими, а Восточную Пруссию советским достоянием навсегда, а американцам предлагает отказаться от всякой защиты Восточной Азии от СССР и Пекина. Но этот переход генерала в советский лагерь сопровождается одним еще меж-

ду ним и СССР расхождением: он считает, что объединение Германии должно идти путем референдума всего населения (что означало бы падение советских холопов в Восточном Берлине), а СССР видит разрешение вопроса в сохранении коммунизма на Востоке с последовательным захватом Западной Германии по устранению в ней с помощью де Голля всяких “реваншистов”, восстанавливающих ее военную мощь, не полагаясь на лживое покровительство французского генерала. Возможно, что де Голль хочет купить у ЦК КПСС директиву французским коммунистам, если не голосовать за него на декабрьских выборах, то по крайней мере так расколоть левый блок и так бороться с социалистическими и католическими противниками де Голля, чтоб доставить ему при распаде среди противников то большинство, которое оставит его у власти. Де Голль маневрировал, опираясь на правых и генералитет, который не ожидал его капитуляции в Алжире, потом опирался на умеренные буржуазные круги, играя в антикоммунизм. Во внешней политике он сначала братался с Аденауэром, а теперь братается с Громыко; сначала ухаживал за Айзенхауэром, а теперь ухаживает за посланцами Мао Дзе, полагая, что этим поднимает престиж Франции в Европе.

Но Франция едва ли выйдет формально из Атлантического Блока и пойдет на военный союз с СССР; это в конечном итоге было бы непростительной ошибкой, как для Германии пакт Молотова с Риббентропом.

Несмотря на все стремление де Голля поддержать авторитет Брежнева и Косыгина, их авторитет стоит много ниже, чем престиж Сталина, когда с ним начал дружить в августе 1939 года Гитлер. Тогда во главе партии стояло поколение революционеров, выросших в суровой школе подполья и гражданской войны, а теперь их сменили ловкие пройдохи с инженерными дипломами, полученными благодаря парработе в годы учения, беспринципные рвачи, которые из коммунизма делают источник личного благополучия. Я ежегодно анализирую на страницах “Нашей Страны”, так называемые, “праздничные лозунги”, отражающие новейшие объекты пропаганды и должен признать, что никогда не было столь пустозвонных лозунгов, как в “Первомай” 1965 года. Прогнали Ильичева, который этим занимался, а бездарному Демичеву не выдумать но-

вых лозунгов, которых ему велено сочинить на менее ста штук. Он не внес ничего нового, хотя отношения с Китаем и Соед. Штатами, воюющими в Вьетнаме, германский вопрос, ликвидация нелепых затей Никиты давали хороший материал для хлестких призывов, на которые были мастера Ленин, Троцкий, Луначарский, а позднее Сталин, Жданов и Маленков. Первые 12 лозунгов набор старых фраз о мире и разоружении, о демократии и колониализме. Лишь 13-й злободневен: “Боритесь за прекращение военной интервенции американского империализма в Южном Вьетнаме и его агрессивных действий против демократической республики Вьетнам! Требуйте немедленного вывода вооруженных сил США из Южного Вьетнама”. Более сухо, по-казенному, нельзя было сказать, а ведь Жданов или Маленков сказали бы: “Уберите с неба над беззащитными городами мирного Вьетнама американских убийц, сжигающих зажигательными бомбами крестьян, сеющих рис на весенних полях”, или “Долой воздушных стервятников, истребляющих женщин и детей воздушными бомбардировками!” Но Демичеву этот бойкий язык непривычен и он комкает остальные лозунги. Безграмотен 14-й лозунг: “Боритесь против допуска западно-германских реваншистов к ядерному оружию”, или 15-й “Добивайтесь обуздания реваншистских сил Зап. Германии и строгого наказания военных преступников” (которых ежедневно приговаривают на старости лет к многолетнему заключению германские суды в угоду СССР и спутникам). Дальше идут в той же редакции “братские приветия” народам без всякого различия в оттенках проклинающей последышей Никиты Албании, поносящей их республики Китая, псковских Болгарии, Венгрии, Вьетнама, оккупированной Вост. Германии, Кореи, Кубы, Монголии, Польши, переходящей в Пекинский лагерь Румынии, Чехословакии, Титовской Югославии (17-30 лозунги), а “горячий привет” идет одинаково Индии, Индонезии, Южному Вьетнаму, Южной Кореи, Бирме, Камбодже, Лаосу, Цейлону, Афганистану, Объединенной Арабской республике Нассера (ярого врага Туниса), народам Алжира, Ганы, Гвинеи, Мали, Конго, Анголы, Мозамбика, Кипра и Латинской Америки без перечисления ее республик), Финляндии и Японии (30-48 лозунги). Просто непонятно, как можно ставить на одну доску погибающих в схватках в джунглях коммунистов Вьетконга с финнами, упорно противящимися насаждению коммунизма или запрещающих употребление русского языка румынских прагнителей и поносящих нецензурной бранью Брежнева и Косыгина албанцев с подхалимами из Варшавы и Софии, Улан-Батора и Праги? Формула “да здравствует дружба”, или “да развиваются дружественные отношения” применяются одинаково к Англии, Соед. Штатам, Франции (словно Джонсон и

✦ Из Нью Йорка сообщают о кончине МИТРОПОЛИТА ЛЕОНТИЯ

возглавлявшего Русскую Православную Церковь в Соединенных Штатах.

Он был предстоятелем Церкви (американской юрисдикции) в США, в Канаде, в Южной Америке и в Японии.

Митрополит Леонтий скончался 14-го сего мая у себя дома, в возрасте 88 лет.

де Голль столь же дружелюбны к СССР (они, как другой!), Ирану, Пакистану, Турции, Греции, Италии, Австрии, Дании, Исландии, Норвегии, Швеции, “привет” посылается также прогрессивным силам Федеративной республики Германии.

Воспоминаниям победы к 20-летнему юбилею посвящены всего пять лозунгов (55-59 лозунги). Столь же скудны лозунги, посвященные внутреннему положению СССР; повторяются однообразные призывы “улучшать качество и снижать себестоимость продукции” во всех отраслях промышленности, чем признается, что и теперь качество ее дурное и себестоимость высока, несмотря на всякие соревнования “бригад коммунистического труда”!

Все провалы во всех отраслях хозяйства обнаруживаются в “праздничных” призывах: ускорить ввод в действие пусковых строек (то есть законченных не вполне и наспех новых заводов), увеличить добычу руды, выпуск чугуна, стали, проката, труб, цветных и редких металлов, снизить себестоимость энергосистем (то есть стоимость электроэнергии), повысить продукцию химических заводов, качество минеральных удобрений, средств защиты растений, качество тракторов, комбайнов, добычу угля, качество строительных материалов, дать стране больше древесины, мебели, целлюлозы и бумаги, продуктов питания, повысить улов рыбы, сократить срок доставки грузов, лучше обслуживать пассажиров, “повышать культуру земледелия” и (вот это новая единственная выдумка Брежнева-Косыгина) “проводить в жизнь ленинский принцип материальной заинтересованности”. Это безусловная измена ленинизму, который отрицает этот принцип. Если его действительно проводить в жизнь, то быстро вырастет класс богатых колхозников, стилившихся работой, и бедноты не сумеющей заработать и получить всякие личные премии и денежные выгоды.

Постоянные поломки машин на колхозных полях вызвали еще один новый лозунг: “механизаторы, хорошо изучайте, производительно используйте и берегите технику”, что в переводе на простой русский язык означает: не садись на трактор или комбайн, если не умеешь им править, и старайся не поломать его,

✦ По случаю исполняющегося 1-го июня 20-летия выдачи англичанами КАЗАЧЬЕГО СТАНА В ЛИЕНЦЕ, в воскресенье 6-го июня, после Божественной Литургии в Кафедральном Соборе Воскресения Христова, будет отслужена

ПАНИХИДА

по казакам, погибшим при этом злодеянии, умученным в советских застенках и преждевременно скончавшимся на советской каторге.

В тот же день, в 16 часов, в зале Дома Русских Белых (Карлос Кальво 2851) в память погибших казаков состоится

ТРАУРНОЕ СОБРАНИЕ

На панихиду и на собрание приглашает казаков, казачек и всех русских людей ГРУППА КАЗАКОВ, ПЕРЕЖИВШИХ ТРАГЕДИЮ ЛИЕНЦА.

✦ В пятницу, 28 мая с. г., в первую годовщину кончины

КОНСТАНТИНА СЕРГЕЕВИЧА СТАХЕВИЧА

в Храме Святой Животворящей Троицы (ул. Бразиль 315) в 7 час. вечера будет отслужена

ПАНИХИДА

о чем, с глубоким прискорбием, извещает жена усопшего.

ских отношениях "Цари и Президенты", А. Г. Тарсаидзе.

Собрание привлекло очень многочисленную, преимущественно американскую публику, среди которой было много представителей американского общества, писателей и журналистов, как, например, племянник сэра Винстона Черчилля, Винцент Гест, и известный американский писатель Бертрам Вульф.

Собрание почтили своим присутствием Е. В. Княжна Вера Константиновна, Княжна Марина Васильевна (дочь проживающего в Калифорнии племянника убиенного Государя Императора, Князя Василия Александровича) и принц Михаил Прусский, сын Главы Дома Гогенцоллернов, Принца Луи-Фердинанда и его супруги, Великой Княгини Киры Кирилловны.

А. Г. Тарсаидзе открыл собрание речью на английском языке. Он указал на то, что американцы часто основывают свое суждение о прежней, царской России на незнании ее истории и быта. Он сравнил некоторые события русской истории с аналогичными событиями на Западе и подчеркнул, что гуманитарные преобразования нередко осуществлялись в России раньше, чем в других государствах. Он указал на угрожающую Соединенным Штатам опасность коммунизма и призвал к борьбе с этой опасностью. Он обратил внимание слушателей на полную несостоятельность притязаний тех лиц, которые выдают себя за, якобы, спасшихся из Екатеринбурга членов Царской Семьи, перечислил здравствующих членов Дома Романовых во главе с проживающим в Мадриде Великим Князем Владимиром Кирилловичем и выразил готовность помочь американцам в опознании и разоблачении любого самозванца.

Сказанная с большим подъемом, смело и отчетливо, в русском смысле, патристическая речь А. Г. Тарсаидзе вызвала оживленное одобрение.

После этой речи состоялась демонстрация документального фильма: "Император Николай II", составленного, благодаря стараниям А. Г. Тарсаидзе и некоторых его друзей, в частности И. С. Оболенского, из подлинных дореволюционных фильмов. Открывающий эту демонстрацию гимн: "Боже, Царя храни" был выслушан всеми присутствовавшими стоя. Затем перед зрителями прошли картины русской жизни и снимки исторических событий, начиная с коронации Императора Николая Александровича и кончая патристическими манифестациями перед Зимним Дворцом в 1914 году.

Во второй части собрания американский журналист, сотрудник "Нью-Йорк Таймс" М. С. Гандлер, бывший корреспондентом американской печати в Москве в годы Второй Мировой войны, поделился своими воспоминаниями о пребывании в России. Он указал на величайшую ошибку национал-социалистической Германии, которая не поняла, что русский народ обладает великой историей и величайшей культурой и что никто не может безнаказанно оскорблять патриотизм такого народа. Он рассказал, как этой ошибкой Германия воспользовались коммунисты и отдал долг мужеству, терпению и страданиям русского народа и, особенно, русской женщины. Говоря о русских эмигрантах, он сказал, что каждый из них, куда бы его ни забросила судьба, всегда остается русским потому, что человек, на котором лежит печать такой великой и глубокой культуры, как русская культура, всегда в какой-то степени остается под ее влиянием.

Впечатления М. С. Гандлера об его пребывании в России были подтверждены американским документальным фильмом: "Осада Ленинграда", состоящим из сочетания немецких и советских фильмов 1941-1944 г. г. Зрители увидели и действия германских вооруженных сил на подступах к бывшей столице Российской Империи и потрясающие сцены страданий и вымирания населения этого города, который был назван американским комментатором "одним из самых прекрасных городов мира". Особым достоинством показанного фильма было отсутствие в нем малейшей коммунистической пропаганды при одновременном, ярком изображении жертв и борьбы русского населения.

Впервые, за многие годы, Нью Йорк был свидетелем такой удачной мани-

фестации в честь дореволюционной России и, в то же время, новых поколений русского народа.

В. М. ТКАЧЕВ

Нам пишут из Нью Йорка:

По полученным здесь сведениям, в Екатериноударе 24-го мая с. г., в преклонном возрасте, скончался один из основоположников русской авиации, военный летчик генерал-майор Вячеслав Матвеевич Ткачев.

Покойный был начальником авиации Русской Армии в Крыму в 1920 году и, после оставления Крыма, проживал в Югославии. Оттуда он, после окончания Второй Мировой войны был увезен большевиками в Россию, провел много лет в советских тюрьмах и был освобожден из них только после смерти Сталина.

Освободив генерала Ткачева, советская власть не позволила ему, однако, выехать за границу. В прошлом году, в советской печати были опубликованы его авиационные воспоминания, не коснувшись периода вооруженной борьбы с большевиками, причем в предисловии к этим воспоминаниям было лживо сказано, что их автор, якобы, добровольно "вернулся на родину".

МИТРОПОЛИТ ЛЕОНТИЙ

Нам пишут из Сан Франциско:

"Новая Заря" сообщает, что в ближайшее время состоится Собор Епископов русской православной митрополии в Соединенных Штатах и Канаде, не входящей в состав Русской Зарубежной Церкви.

Этот Собор рассмотрит вторичную просьбу митрополита Леонтия, которому исполнилось 88 лет, об увольнении его на покой. Первая просьба митрополита была отклонена Собором Епископов митрополии в прошлом году. Собор тогда обратился к митрополиту с просьбой остаться на своем посту. Если ныне Собор удовлетворит просьбу митрополита, его преемник будет избран в октябре 1965 года Всеамериканским Собором митрополии с участием представителей клира и мирян.

ДЕЛО ГОЛЕНЕВСКОГО

Нам пишут из Мюнхена:

Немецкий журнал "Бунте Иллюстрирте" опубликовал серию статей о самозванцах в истории России. Эти, исторически верные и добросовестные статьи были снабжены многочисленными и, в отдельных случаях, малоизвестными и редкими иллюстрациями. В них был упомянут и факт Екатеринбургского царевичества.

Редакция журнала получила из Нью Йорка письмо, подписанное "особым представителем Алексея Николаевича Романова" Робертом Спеллером. Сообщник живущего в Нью Йорке самозванца Голеневского написал немецкому журналу, что Екатеринбургское царевичество, якобы, миф и что все члены Царской Семьи были, якобы, спасены из Ипатьевского дома.

Таким образом, вопреки распространенным, в последнее время, среди русских эмигрантов слухам о прекращении "деятельности" Голеневского и его покровителей, эта "деятельность", очевидно, продолжается.

ЧТО ЭТО ЗНАЧИТ?

Нам пишут из Нью Йорка:

Читатели "Нового Русского Слова" с изумлением прочли 9-го мая с. г. в этой газете приглашение на IX коммунистический "фестиваль молодежи" в Алжире.

Это приглашение появилось в "Новом Русском Слове" в виде объявления Американского Комитета по организации фестиваля, то есть коммунистической организации. Комитет сообщил в этом объявлении, что в фестивале примут участие "двадцать тысяч молодых людей со всех континентов" и призвал желающих "посмотреть и послушать танцы, песни, музыку народов мира", "принять участие в культурной, художественной и спортивной деятельности" и "в семинарах, форумах и дискуссиях на темы, касающиеся молодежи".

Организаторы фестиваля, совершенно очевидно, располагают значительными средствами на организацию поездки из Соединенных Штатов в Алжир, так как они определили стоимость этой поездки, включая комнату и питание, всего лишь в 69 долларов.

Вл. Ф. Вальдемарс

ДЕЛО ГОЛЕНЕВСКОГО

ВОСЬМАЯ СТАТЬЯ

1.

Чем больше я изучаю дело того самозванца, который выдает себя за Наследника Цесаревича и Великого Князя Алексея Николаевича, якобы, спасенного Юровским из Ипатьевского дома в Екатеринбурге, тем больше мне кажется, что он и его сообщники сознательно включают в свои измышления грубую, очевидную ложь, которую легко разоблачить и опровергнуть. Они, очевидно, хотят придать самозванству Голеневского оттенок шутовства и этим шутовством не только опорочить, но и подвергнуть насмешкам со стороны неосведомленных иностранцев светлую память мученически убиенной Царской Семьи. Один из примеров этих действий — то письмо, которое Голеневский послал 2-го февраля 1965 года Ганзейскому областному суду в Гамбурге в связи с рассмотрением этим судом иска Анны Андерсон о признании ее Великой Княжной Анастасией Николаевной.

Как знают читатели "Нашей Страны", Голеневский написал суду, что Анна Андерсон — не Великая Княжна и, одновременно, поддержал притязания той, проживающей в Нью Йорке Евгении Смит, которую он называет своей младшей сестрой. Это заявление совпадало с тем, что Голеневский и Спеллеры до сих пор утверждали об Евгении Смит, но, неизвестно зачем, самозванец прибавил, что Анна Андерсон, хоть и не Великая Княжна, но, может быть, дальняя родственница Царской Семьи.

Он присоединил к этой выдумке фантастическую "расшифровку" той фамилии, которую его родители и он сам, якобы, носили одно время в Польше, когда называли себя, по его словам, Голениовскими, и той даты рождения, которая была им сообщена американским учреждениям в 1960 году.

Самозванец впервые упомянул возможность этой "расшифровки" в том "стороннем сообщении", которое он опубликовал 2 января 1965 г. в "Новом Русском Слове". Он написал, что фамилия, якобы, данная ему в Польше его отцом, "имеет в коде мою настоящую дату рождения и мою настоящую личность".

Этот "код", по словам самозванца, можно расшифровать двояко — пользуясь либо буквами, составляющими фамилию "Голениовский", либо отдельными слогами этой фамилии. В обоих случаях, "расшифровка" кажется бредом умалишенного, но на опубликование этого бреда в американских газетах "особый представитель Алексея Николаевича Романова", то есть Роберт Спеллер, истратил немалые деньги.

Первая буква фамилии "Голениовский" заимствована, как утверждает самозванец, из слова Санкт-Петербург, которое, как он написал Ганзейскому областному суду, означает "старую русскую столицу или губернию".

Вторая буква взята, по его словам, из названий тех городов, где он родился и жил — Петергофа и Царского Села.

Следующие пять букв включены в фамилию потому, что их можно найти в имени и отчестве Наследника Цесаревича.

Одна буква совпадает с окончанием фамилии "Романов", а три взятые почему-то не из русского, а из немецкого языка и значат "сын Кайзера, Императора".

"Символическая" расшифровка фамилии, также составляющая часть письма самозванца суду, не менее фантастична.

Первые два слога обозначают, якобы, "голень" и указывают на то, что одна нога "Наследника Цесаревича" короче другой. Второй слог в сочетании с третьим напоминает, что "Ленин знал об отъезде Царской Семьи в изгнание и о том, что она жила за границей под покровом той смерти, которая ее, будто бы постигла".

Следующий слог состоит из букв, якобы, взятых из слов "Волга" и "Толбськ", причем самозванец не объяснил, чем судьба Царской Семьи связана с Волгой и почему эта "буквенная расшифровка" оказалась частью "символической". Окончание фамилии "Голениовский" было, якобы, избрано Государем в Варшаве потому, что оно совпадало с окончанием фамилии Пилсудского.

Первоначально указанную им американцам дату рождения — 16-го августа 1922 года — самозванец, в письме Ганзейскому суду, превратил в дату рождения Наследника Цесаревича — 30-го августа 1904 года — манипулируя "символической", по его выражению, цифрой 4, которую он произвольно, в разных комбинациях, прибавил к первоначальным цифрам.

Конечно, ни Роберт Спеллер, опубликовавший эту "расшифровку", ни сам Голеневский не могли предположить, что Гамбургские судьи ей поверят. Следовательно, письмо самозванца суду было вызвано какими-то другими побуждениями.

2.

Так же, как эти побуждения, темны и неясны намерения Голеневского. Мне пишут из Нью Йорка, что там его кампания как будто затихла, но в Лондоне, например, слухи о появлении в Америке русского Царевича распространялись, в последнее время, усиленно. Лондонский "Сандэй Таймс" опровергнул эти слухи большой (на 10 страницах) обоснованной и украшенной редкими фотографиями статьей об Екатеринбургском царевичестве, которая была напечатана этой газетой 11-го апреля 1965 года.

Один из покровителей самозванца, Клив Бакстер, сообщил в декабре 1964 года американским журналистам, что "Царевич подготавливает шаги, которые он сделает, чтобы представить суду доказательства своей личности". В январе 1965 года другой покровитель Голеневского, Герман Кимзи, сказал сотруднику "Юнайтед Пресс", что самозванец, быть может, "предпримет в суде попытку заставить Центральное Разведывательное Управление выдать находящуюся в его распоряжении информацию, если она не будет опубликована добровольно этим правительственным учреждением".

Тогда же сам Голеневский сказал сотруднику того же агентства, что он "не хочет ни икры к завтраку, ни дворца в Майами", а только хочет "жить под собственным именем и добиваться того, что мне законно принадлежит". Он повторил, что будет "отстаивать эти притязания в американском суде" и "требовать богатство моего отца для меня, моих сестер и других родственников", так как "не может существовать с женой и ребенком на 500 долларов в месяц" в таком дорогом городе, как Нью Йорк.

Со времени этого заявления прошло несколько месяцев, но судебного иска, насколько мне известно, Голеневский никому не предъявил. Содержание того заявления, которое он прислал Архиепископскому Синоду Русской Зарубежной

Церкви в виде протеста против постановленного Синодом исправления записи, сделанной в метрической книге протопресвитером Граббе, к сожалению, до сих пор не опубликовано. Неизвестно, в чем состояло это исправление и каким именно американским учреждениям оно было сообщено. Также неизвестно, действительно ли была передана самозванцем протопресвитеру Граббе та памятная записка, которую он упомянул в своем "стороннем сообщении" 2-го января 1965 года и в чьих руках эта памятная записка теперь находится. Судить, поэтому, окончательно о намерениях самозванца я пока не берусь.

3.

Если намерения Голеневского, связанные с удивительными, в его распоряжении, нападками на американскую разведку и с его попыткой изобразить церковное венчание признанием его притязаний, все еще неясны, то не подлежит сомнению, что Спеллеры пользуются самозванцем для кампании против Главы Российского Императорского Дома, Великого Князя Владимира Кирилловича. В этом их действия совпадают с тем, что делает советская пропаганда.

В тех бюллетенях, которые Спеллеры издали в Нью Йорке, перепечатана из памятки Исполнительного Бюро Общероссийского Монархического Фронта фотография Великого Князя Кирилла Владимировича, но к этой фотографии прибавлен напечатанный по-английски и почерпнутый, конечно, не из памятки текст, в котором сказано, что "во время царствования узурпатора, Великого Князя Кирилла Владимировича, который жил в изгнании на Западе... миллионы русских людей были убиты или умерли от голода в лагерях", словно Глава Дома Романовых был повинен в их смерти.

В той же заметке Спеллеры перечислили затем убийство Петлюры и гибель генералов Кутепова и Миллера, а затем

написали, что "в то же время этот сторонник Гогенцолернов и большевиков царствовал 14 лет, никем не тронутый".

Одновременно Спеллеры поместили в том же бюллетене фотокопии нескольких статей и заметок, направленных против Великого Князя Владимира Кирилловича, появившихся в выходящем в Соединенных Штатах журнале А. Лаврова "Российское Единство", в том числе фотокопию опубликованной этим журналом в октябре 1964 года лживой и клеветнической статьи: "Мой ответ неизвестному русскому патриоту с заокееанских берегов", подписанной, увы, супругой проживающего в Калифорнии Князя Никиты Александровича. Образумит ли ее использование ее "писаний" покровителями самозванца, сказать трудно...

4.

В статьях советской печати о Голеневском можно различить несколько черт: изображение самозванца орудием американских козней; желание его высмеять; использование его появления для его изображения "одним из претендентов на русский престол", наряду с Великим Князем Владимиром Кирилловичем.

При более внимательном чтении этих статей, можно, кроме того, обнаружить в них сознательную и систематическую дезинформацию. Так, например, хотя самозванец и его сообщники пользуются, главным образом, услугами "Юнайтед Пресс", это агентство ни разу не было названо, в связи с Голеневским, советскими газетами. Все сообщения этого агентства о самозванце были приписаны "Ассошиэтед Пресс".

Высмеивая самозванца, коммунисты, очевидно, хотят создать впечатление, что он им был неизвестен в прошлом и никак не связан с ними теперь. В то же время, в советских статьях о Голеневском сквозит опасение, что кто-либо в Советском Союзе может поверить в

спасение Царской Семьи и в появлении Царевича в Америке.

Так, например, в № 48 Московского журнала "Новое время" за 1964 год (этот журнал выходит, как известно, на нескольких языках и широко распространяется и в Советском Союзе, и за его пределами) появилась статья, озаглавленная: "Престолонаследники за океаном". Московское агентство "Новости", не взирая на распространенность "Нового времени", сообщило текст этой статьи всей заграничной коммунистической и советофильской прессе.

"Новое время" высмеяло Роберта Спеллера за то, что он "обогастил область американского бизнеса незаурядным открытием" и, "начав с кустарного производства" то есть с издания в 1963 году "воспоминаний" Евгении Смит, выдающей себя за Великую Княжну Анастасию Николаевну", объявил о том, что, помимо Анастасии, ему удалось найти сына Николая II, Царевича Алексея".

Советский журнал написал затем, что "на рынке Романовых предстоит бурное оживление" и высказал предположение, что "в ближайшем будущем американцев познакомят... даже с князем Рюриком".

14-го января 1965 г. "Красная звезда", орган советских вооруженных сил, написала агентству "Ассошиэтед Пресс" сообщение о том, что "единственный и настоящий сын бывшего Императора всея Руси обнаружен и находится сейчас в тайном убежище близ Нью Йорка под охраной агентов секретной службы". Московская газета повторила затем то, что было сообщено о Голеневском в некоторых бюллетенях "Юнайтед Пресс" (но не назвала этого источника своей информации), а затем закончила статью редким для большевиков сознанием в царевичестве — заявлением, что "царский отпрыск Алексей Романов давно обретается на том свете".

Такие же статьи появились, несколько позже, в других советских газетах, в частности, на Украине, а 6-го марта 1965 года "Комсомольская правда" напечатала фельетон Б. Пиляцкого: "Тронные страсти". Этот фельетон был попыткой коммунистической пропаганды использовать самозванство Голеневского, как оружие, направленное против Великого Князя Владимира Кирилловича.

Поводом к фельетону "Комсомольской правды" была опубликованная в Лондоне газетой "Сандэй Экспресс" пространная беседа сотрудника этой газеты с Главой Императорского Дома. Как ни исказила советская пропаганда слова Бресслера, русский читатель в Советском Союзе узнал, что в Мадриде "в справочной книге Владимир все еще именуется Его Императорским Высочеством и для всех верноподданных русских белоэмигрантов он является на сегодняшний день законным Царем всея Руси". Тот же читатель услышал, что "в испанской гостиниой Владимира развешано 15 икон в золотых ризах" и что, следовательно, Глава Дома Романовых верен православным обычаям русского народа.

Б. Пиляцкий приписал Великому Князю следующее заявление: "Монархия в России будет сильно отличаться от той, которая была до 1917 года. Она, несомненно, примет определенные, демократические формы. Время идет вперед. Од-

нако, в руках Царя должен сохраниться реальный и определенный контроль".

Испугавшись, повидимому, что даже это кривое зеркало действительных мнений Великого Князя привлечет к нему в России внимание, Пиляцкий тут же заговорил о Голеневском, сообщил об его намерении потребовать от американского суда признать его Наследником Цесаревичем и сделал попытку уверить читателей "Комсомольской правды", что за пределами Советского Союза существует не один, а два Великих Князя.

Пиляцкий написал затем, что "у полковника-сутиги масса преимуществ по сравнению с Мадридским претендентом" и невольно открыл свои карты. "Неровен час, написал он, и Его Императорское Высочество Владимира Кирилловича вычеркнут из великосветского справочника... и придется Лондонской газете... вновь снаряжать своего корреспондента к очередному претенденту на царский престол".

Так состоялось очевидное объединение коммунистической пропаганды с теми, кто здесь, за рубежом, выступает против Главы Императорского Дома.

5.

Этим, пока, ограничивается то, что мне известно о деле Голеневского. Русские эмигранты, как знают читатели "Нашей Страны", единодушно отвергли притязания самозванца, осудили не только его, но и его сообщников и покровителей. Кроме них, против этих притязаний выступил американский писатель-историк, профессор Стефен Поссоны, автор монографии о Ленине, сотрудник Гуверовского Института по изучению войны и мира при Станфордском университете в Калифорнии. Этот Институт хранит, как сообщили Спеллеры, следственное дело об Екатеринбургском Цареубийстве, начатое и завершено судебным следователем Соколовым. Это дело, вероятно, попало в архив Института, как часть того архива Российского посольства в Париже, который был отослан в Америку ныне покойным послом Временного Правительства В. А. Маклаковым после признания советской власти в России французским правительством.

Выступление Поссоны, однако, только косвенно направлено против притязаний Голеневского и Евгении Смит. Это выступление приходится считать частью той кампании, которую Поссоны давно ведет против применения в Соединенных Штатах, так называемого, полиграфического метода допросов и против изобретателя этого метода, бывшего начальника отдела американской центральной разведки Клива Бакстера, утверждающего, что Голеневский — Великий Князь Алексей Николаевич, а Евгения Смит — Великая Княжна Анастасия Николаевна. Поссоны это отрицает потому, что не верит в эффективность "детектора лжи", изобретенного Бакстером, и добивается отказа американских учреждений от применения этого аппарата при "научных допросах". Поэтому, с русской точки зрения, этот спор Поссоны с Бакстером, не имеет особого значения.

С русской точки зрения, афера Голеневского остается прискорбной неудачей некоторых западных учреждений. обманутого самозванцем, и безнадежной попыткой этого самозванца обелить Ленина, Троцкого и всех остальных большевиков в страшном преступлении царевичества. Как бы ни сложилась в будущем судьба Голеневского, что бы он ни предпринял, он навсегда останется в наших глазах обманщиком, посягнувшим на священную память невинно убиенного Царевича.

Вл. Ф. ВАЛЬДЕМАРС

Ша а н (Лихтенштейн).

ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

В воскресенье, 11 июля с. г., в 16.30 часов, в ТЕАТРАЛЬНОМ ЗАЛЕ на ул. Бартоломе Митре 1655 будет представлено

Идеальный муж

О. Уайльда

В постановке и при участии Б. НОРТОНА

Участвуют: М. Волкова, Е. Войчешек, Е. Гачинская, Т. Закржевская, И. Ланская, Н. Никольская, М. Павлова, Ю. Бочаров, А. Костюшек, Р. Ловцов, А. Лыгин, Б. Нортон, А. Плищенко, П. Сидон и др.

Предварительная продажа билетов у участвующих. Заказы по телефонам: 797-3089, 795-9038 и 772-6848.

НОВЫЕ КНИГИ

ЗООЛОГИЯ. С рисунками черными и цветными. 260 стр.	\$ 90.00
БОТАНИКА. С рисунками черными и цветными	\$ 80.00
Дугинец, А. — НА БЕССУДНОЙ ЗЕМЛЕ. Повесть. 240 стр.	\$ 80.00
Кутузов, Н. — ЗАПИСКИ ИЗЫСКАТЕЛЯ. С иллюстрациями	\$ 120.00
Цвирка, П. — РАССКАЗЫ. ЗЕМЛЯ КОРМИЛИЦА. Роман. Стр. 320.	\$ 120.00
Грнев, К. — ЖИЗНЬ. Рассказы и пьесы. 370 стр.	\$ 90.00
СЛОВО О ПОЛКУ ИГОРЕВЕ	\$ 25.00
Стонов, Д. — РАННЕЕ УТРО. Повесть	\$ 30.00
Первенцев, А. — ОГНЕННАЯ ЗЕМЛЯ. Роман	\$ 80.00
Серафимович, А. — ИЗБРАННЫЕ СОЧИНЕНИЯ. 568 стр.	\$ 90.00
Березко, Г. — РАКЕТА и КОМАНДИР ДИВИЗИИ. 182 стр.	\$ 40.00
Меншиков, И. — ЧЕЛОВЕК ИЩЕТ СЧАСТЬЯ	\$ 60.00
Новиков-Прибой. — КАПИТАН 1-го РАНГА и др. морские рассказы	\$ 80.00
Баблюк, Б. — В СТРАНЕ АЛМАЗОВ	\$ 120.00
Трунов, Дм. — В СТРАНЕ ДАГЕСТАНА. 350 стр.	\$ 180.00
Ленцман, Я. — ПРОИСХОЖДЕНИЕ ХРИСТИАНСТВА. 260 стр.	\$ 120.00
Смирнов, С. — В ПОИСКАХ ГЕРОЕВ В БРЕСТСКОЙ КРЕПОСТИ..	\$ 70.00

По желанию высылаем в провинцию и во все страны мира. Пересылка за счет покупателя. (Доллар рассчитывается по 100 песо).

LIBRERIA "ESLAVA"

AVENIDA LEANDRO ALEM 1140 - BUENOS AIRES - T. E. 31-8324
Корреспонденцию и денежные переводы адресовать на имя

W. LASZKIEWICZ

ИВАН СОЛОНЕВИЧ

РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ

(Издание четвертое)

в двух частях

(шесть отдельных выпусков)

ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ
в лучших книжных магазинах, у всех
представителей газеты "Наша Страна"
и в Издательстве.

